

**КАРЛУ
МАРКСУ
150 ЛЕТ**



ВЕЛИКИЙ МЫСЛИТЕЛЬ И РЕВОЛЮЦИОНЕР

(к 150-летию со дня рождения
КАРЛА МАРКСА)

Сегодня, 5 мая, миллионы трудящихся земного шара отмечают одну из знаменательных дат истории — 150-летие со дня рождения Карла Маркса — основоположника научного коммунизма, плацентного революционера, учителя и вождя мирового пролетариата.

В чем величие и бессмертие Маркса? Гениальный мыслитель, он дал ответы на вопросы, которые были поставлены историей. Маркс совершил великий революционный переворот в философии, политической экономии, в истории социалистической мысли. Он превратил социализм из утопии в науку, доказал неизбежность гибели капитализма и торжества коммунизма.

Карл Маркс обосновал всемирно-историческую роль рабочего класса как могильщика эксплуататорского строя и творца социалистического общества. Научный социализм, созданный Марксом, стал тео-

рией и программой революционного рабочего движения.

Марксизм вырос в огне революционной борьбы, став могучим оружием не только познания мира, но и его коренного преобразования. Борьба за освобождение пролетариата была главным содержанием жизни и деятельности Маркса. Он отдавался этой борьбе со всей страстью своей неукротимой натуры, стоял в центре революционных событий эпохи.

В 1842 году Маркс — редактор «Рейнской газеты», которая приобретает революционно-демократическое направление. Прусское правительство вскоре закрывает газету. Молодой революционер переезжает в Париж, издает там боевой журнал. Но через два года его, как опасного революционера, высыпают из Парижа в Брюссель. Вместе с Энгельсом Маркс вступает в тайное общество «Союз коммунистов» и становится одним из его руководителей.

В 1848 году Маркс и Энгельс публикуют написанный ими по поручению этого общества «Мани-

фест Коммунистической партии» — первый программный документ научного коммунизма. Под боевым девизом «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!», которым заканчивается «Манифест», Маркс и Энгельс положили начало организованному международному коммунистическому движению.

В середине прошлого века во многих странах Европы происходят первые крупнейшие классовые бои между пролетариатом и буржуазией. Маркс — в вихре событий. После февральской революции 1848 года он получает королевский приказ с предписанием в 24 часа покинуть Бельгию. Он переезжает сначала во Францию, а затем — в Германию, где становится редактором «Новой Рейнской газеты».

Не прошло и года, как прусское правительство вновь издает приказ о высылке Маркса из Пруссии. В прощальном обращении к кёльнским рабочим редакторы «Новой Рейнской газеты» заявили, что их (окончание на 2-й стр.).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДЕННИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 30-й, № 54 (6249)

Воскресенье, 5 мая 1968 г.

Цена 2 коп.

**СЕГОДНЯ —
ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ
ПЕЧАТИ**
МАТЕРИАЛЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ЭТОМУ
ПРАЗДНИКУ, ЧИТАЙТЕ НА 3-4 стр.

**НА ТЕМЫ ДНЯ
ВСЕ ЛИ ГОТОВО К ВЫХОДУ
В ЛЕТНИЕ ЛАГЕРИ?**

О твечает управляющий Покровским отделением Чебулинского совхоза Иван Алексеевич ГАРБУЗОВ:

Животноводы нашего отделения обслуживают крупный рогатый скот и свиней. Сейчас настало время, когда надо переводить животных в летние лагеря. Эта работа производится ежегодно, но каждый год имеет свою особенность, и к переводу животных на пастбищное содержание надо готовиться заранее и планово.

Хорошие выпасы у нас и водой в Ермиловке. Вот туда мы и решили направить гурт молодняка. Скотники-пастухи, которые будут обслуживать молодняк, там же будут и жить. Там построен хороший домик, и мы наладим обслуживание этих животноводов так, чтобы они не чувствовали оторванности от коллектива животноводов.

Животноводы, обслуживающие дойные гурты, на место дойки будут доставляться специально оборудованным для этих целей автотранспортом. Сейчас в отделении для двух дойных гуртов летние лагеря оборудованы. Построены навесы, завезены доильные установки, подготовлен весь необходимый инвентарь. Здесь осталось лишь построить выгоны и лагеря для приема животных.

Позаботились мы и о кадрах животноводов. Каждые тридцать дней коров будет обслуживать одна доярка, подобраны добросовестные, хорошо знающие свое дело скотники-пастухи.

Современно и хорошо подготовили мы летние лагеря для свиней. В отделении их 500 голов. Все они выведены в летние лагеря, и там за ними наложен образцовый уход, построены два летних свинарника.

В ближайшие дни, чтобы обеспечить животных хорошими питательными кормами, научим посев турнепса и зеленой подкормки.

Сейчас в отделении создана специальная бригада, которая завершает подготовку имеющихся лагерей к приему скота и начнет строительство летних лагерей для остальных гуртов. К тому времени, когда скот надо будет выводить на летние пастбища, у нас будет подготовлено все необходимое с таким расчетом, чтобы уже с первых дней пастбищного периода резко повысить продуктивность животных.

ТРУДИТЬСЯ ДЛЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

(Окончание. Нач. на 2—3 стр.).

и лицемерное филистерство.

Филистеры не прощали Маркса его бичующее перо, они на протяжении всей его жизни пытались мстить ему клеветой, травлей, грязными измышлениями, а если это не помогало, то замалчиванием его произведений.

И все же, несмотря на все тяжелые испытания, Маркс с гордостью мог сказать, что никогда не уступал филистерству ни в чем, не находился у него «под пятой» и всегда был готов дать ему бой. «Да, вопреки всему, — замечал он в одном из писем, — девиз «филистеры идут на меня» всегда будет для нас предпочтительнее девиза «под пятой филистера».

Маркс был равным образом беспощаден как к филистерству в политике, так и к филистерству в науке.

Самого Маркса можно с полным правом назвать олицетворением ищущей научной мысли. Творческое мышление было для него высшим жизненным наслаждением. И он всегда невы-

разимо страдал, когда что-нибудь отрывало его от научной работы. Даже изнуряющие, невыносимые боли от частых карбункулов и жестких приступов болезни печени шли не в счет с теми страданиями, которые он при этом испытывал от вынужденного безделья.

Научная добросовестность Маркса была не только безупречной, но даже, как казалось Энгельсу, чрезмерной. Энгельс, сам в высшей степени добросовестный в научной работе, не раз выходил из себя от скрупулезности Маркса, не желавшего напечатать ни одной фразы, которой он не мог бы доказать десятью различными способами.

Великий мыслитель сочетался в Марксе с великим критиком, а этого критика он обращал прежде всего против себя самого. «...Мне свойственна, — как называлась Маркс, — та особенность, что если я вижу что нибудь уже написанное мною месяц спустя, то оно меня уже не удовлетворяет, и я слова все полностью перерабатываю».

Подготовительные рукописи

к «Капиталу» показывают, что основные идеи первого тома (да и последующих) были найдены и изложены Марксом уже в 1857—1858 годах, но прошло десять лет напряженнейшей работы, прежде чем этот том был наконец отослан в издательство.

К тому времени (1867 год) остальные тома, включая «историческую часть», то есть «Теории прибавочной стоимости», были в такой степени готовы, что сам Маркс рассчитывал завершить всю работу максимум в течение года. Он так и не смог завершить ее до самой смерти (подготовка к печати второго и третьего томов «Капитала» пала на плечи Энгельса): оказалось, прежде всего, что для одного из разделов необходимо познакомиться с русскими материалами, и Маркс засел за изучение русского языка.

Он вообще не считал себя вправе высказываться по какому-нибудь вопросу, пока не проштудировал досконально всю относящуюся сюда литературу

независимо от «калибра» авторов.

К АПИТАЛ — поистине беспримерный труд, титанический уже только по широте схвата материала, ибо в нем синтезирована вся история экономической (и не только экономической) мысли во всех формах и проявлениях. Он является беспримерным и потому, что в нем впервые была вскрыта логика движения капиталистического способа производства к своей неизбежной гибели.

16 августа 1867 г. в два часа ночи, закончив корректуру последнего листа I тома «Капитала», Маркс писал в Манчестер Энгельсу: «Итак, этот том готов. Только тебе я обязан тем, что это стало возможным! Без твоего самопожертвования ради меня я ни за что не мог бы проделать всю огромную работу по трем томам. Обнимаю тебя полный благодарности».

ВСПОМНИМ о работе Маркса, которой он начал свой жизненный путь — о выпускном сочинении о выборе профессии. Именно там юный Маркс писал о стремлении трудиться для человечества, принося личное благополучие в жертву общественному долгу.

Эта юношеская идея оказалась не просто красивой фразой, она руководила всей жизнью Маркса, она была лейтмотивом всех его произведений. И через 32 года после школьного сочинения, выпуская в свет «Капитал», он с удовлетворением и гордостью мог бы повторить слова, сказанные им в ту далекую пору розовой юности:

«Если мы избрали профессию, в рамках которой мы больше всего можем трудиться для человечества, то мы не погнемся под ее бременем, потому что это — жертва во имя всех».

Г. ВОЛКОВ.

ТВОЯ ГАЗЕТА

(Окончание. Нач. на 3-й стр.).

таклическая, и весит около десятка килограммов, к тому же и буквы стоят зеркально, т. е. в обратном порядке, как бы задом наперед.

С металлической полосы делается один оттиск на корректурном станке (ручной печатный станок), и страница посту-

паст в корректуру. Если несведущий человек заглянет в этот момент в корректорскую, он может подумать, что здесь учится читать неграмотный человек: первый раз корректор читает полосу почти по слогам, чтобы «выловить» все ошибки, которые прорвались в газету. После читки корректора газета приобретает вид сочинения плохого ученика: вся она расписана красными чернилами (несмотря на все препятствия, ошибки все-таки встречаются). В таком виде

полоса снова поступает в наборный цех, и строчки с ошибками переливаются, а верстальщик выбрасывает негодные и ставит новые. Затем страницу снова печатают в одном экземпляре и несут корректуру на сверку. И так до тех пор, пока полосы не будут чистыми.

Выправленные полосы (страницы) попарно «заключают» в печатную машину и делают пробный оттиск. Если ошибок нет, газета подписывается, и печатная машина включается на тираж.

Если в газете много ваших писем, товарищи читатели, если она поднимает злободневные вопросы и вы остаетесь довольны своей «районкой», приятно держать в руках свежий номер, пахнущий типографской краской. А очень хочется, чтобы каждый, именно каждый номер был интересным. Для этого нужно очень немного: читайте свою газету, пишите в нее, делитесь своими мыслями, опытом, знаниями, и они станут достоянием тысяч людей. Для этого и существует периодическая печать.



Идет линотипный набор газеты.



Верстка.



И выходит готовая газета.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.



Наш адрес и телефоны: село Верх-Чебула, ул. Ленинская, № 22. Телефоны: редактора — 0-40; зам. редактора и секретаря — 0-41; сельхозотдела и отдела культуры — 1-19; (2 зв.); бухгалтерии — 1-19 (2 зв.).

Типография газеты «Ленинская Искра»

Заказ № 280. Тираж 2328 экз.

